Pisni izpit iz MEHANIKE TRDNIH TELES, 3. julij 2003

1. Zapodani napetostni tenzor (komponente tenzorja so dane v kartezi¢nem koordinatnem sistemu)
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e Pois¢i normali ravnin €, in €}, da bosta napetostna vektorja v teh ravninah &, in &, med
seboj oklepala pravi kot. Ali je resitev ve¢? Ce je reSitev ve¢, poiséi vsaj eno.

e Dois¢i normali ravnin €, in €}, da bosta napetostna vektorja v teh ravninah &, in &% med
seboj oklepala kot 30°. Ali je resitev vec? Ce je resitev ve¢, poiSéi vsaj eno.

Podatki: 0 = 5‘—[ kN

cm?”

2. Ravninski okvir je obtezen s silo F
kot prikazuje slika. Steber CD je
neskoncéno tog v primerjavi z nosil-
cem AB. V tocki D sta oba dela
togo povezana med seboj.
Izrac¢unaj notranje sile na delu AB
in ndiSi diagrame notranjih sil.
Upostevay, da vrvi AC in C'B lahko
prenasata léeNpatezni osni sili.
Podatki: « 3 m h =5 m,
E = 2-10* Ck— A, = 50 cm?,
I, = 5000 cm 7F 0 kN, E, =
2-10* X4, =10 em?

Cm27
3. Za prikazano ravninsko mrezo izractwaj / A
.. . . . ‘ F al
reakcije v podporah in notranje sile te o L~
nari§i diagrame notranjih sil. 'V tocki }/ IR Y
A je vilicasta podpora (vilicasta podptra ) YZ ~
preprecuje vse pomike in zasuk v spferi osi NE @
nosilca (torzijski zasuk), dopugéd pa pre- \
ostala upogibna zasuka). Izfacunaj tudi B a

navpi¢ni pomik tocke F.
Podatki: a =3 m, £ 10kN, ¢ =2 &Y

.1‘
—0.25, I, = 5000em®, I, = 10000 cm, "b»/ C
g e S

Tockovanje: (20 + 20) % + 40 % + (25+15)% = 120 %.



Pisni izpit iz MEHANIKE TRDNIH TELES, 3. julij 2003 - Resitve

e Normali ravnin €, in €, v katerih napetostna vektorja &, in 65 med seboj oklepata pravi
kot sta €, = €, in €, = €,. ReSitev je ve¢. Za vektor €, bi npr. lahko izbrali poljuben
enotski vektor v ravnini X Z.

e Normali ravnin €, in €y, v katerih napetostna vektorja &, in &, med seboj oklepata kot 30°
sta npr. e, = 0.3827¢, + 0.9239¢, in €, = 0.2897¢, + 0.9571¢,. Pripadajoca napetostna
vektorja sta &, = o (0.2241€, + 0.5412¢,) in &, = o (—0.0879¢, + 0.6673¢,). Tudi tu je
reSitev neskonc¢no mnogo.

2. Najprej racunsko pokazi, da osna sila v nobeni vrvi pri dani obtezbi ne more biti natezna.
Notranje sile so potem enake notranjim silam stati¢no dolocene konstrukcije, ki jo dobis, ko obe
vrvi odstranis.

3. Konstrukcija je stati¢no dolo¢ena zato notranje sile lahko dolo¢imo iz ravnoteznih enacb z znan-
jem statike. Pri ra¢unu navpi¢nega pomika tocke E lahko del AEB obravnavamo lo¢eno. Do-
bimo wg = 4.275 cm.



